
 
 

Leistungen und Preise: 

 Flug mit Linienmaschinen der Lufthansa in der Economyklasse  Unterbringung im 
Doppelzimmer mit Dusche/WC in Hotels der mittleren Kategorie  Halbpension  Busfahrten lt. 
Programm  Eintrittsgelder  Kopfhörersystem für die Führungen  Bootsfahrt auf dem See 
Gennesaret  Grenzübertrittsgebühren  Geistliche Begleitung ab/bis Frankfurt sowie 
einheimische Reiseleitung (alle deutschsprachig)  Trinkgelder für Reiseleiter, Busfahrer und 
Hotelpersonal  Reiserücktritts-Versicherung 
 
Preis pro Person im Doppelzimmer: 

ab/bis Frankfurt  € 2.745,-  
Zuschlag Einzelzimmer € 531,- 
 
Mindestteilnehmerzahl: 25 
Die Mindestteilnehmerzahl für diese Reise beträgt 25 Personen. Wird diese nicht erreicht, kann 
das Bayerische Pilgerbüro bis 21 Tage vor Reiseantritt die Reise absagen. 
 
Reisedokumente: Reisepass, dieser muss noch mind. 6 Monate nach Reiseende gültig sein, 
sowie Visum für Jordanien (derzeit kostenfrei, Einsenden des Reisepasses nicht erforderlich) 
Diese Angaben beziehen sich auf die deutsche, österreichische und schweizerische 
Staatsbürgerschaft ohne Berücksichtigung persönlicher Umstände. Bei anderen Staatsbürger-
schaften bitten wir um Mitteilung, damit wir Sie vor Vertragsschluss informieren können. 
Einreise- und Gesundheitsbestimmungen können sich je nach Situation im Zielgebiet dyna-
misch verändern. Aktuelle Angaben sowie ggf. erforderliche Teilnahmevoraussetzungen 
des Bayerischen Pilgerbüros finden Sie unter www.pilgerreisen.de/teilnahmevoraussetzungen 
oder telefonisch unter (0 89) 54 58 11-0. 
 
Wir empfehlen Ihnen Versicherungsschutz für Ihre Reise. Näheres finden Sie anbei im 
Anmeldeformular und in Ziffer 13 der beigefügten Allgemeinen Reisebedingungen. 
 
Für Menschen mit Mobilitätseinschränkungen: Aus unserer Sicht für Menschen mit 
eingeschränkter Mobilität eingeschränkt geeignet. 
Die Kennzeichnung dient zu Ihrer Orientierung und kann keine Einzelfallbeurteilung ersetzen. 
Sprechen Sie uns in Zweifelsfällen gerne an. 
 
Die beigefügten Allgemeinen Reisebedingungen sind Bestandteil dieses Prospektes.  

Regelungen zum Rücktritt vor Reiseantritt: siehe Ziffern 6 & 7 (Stornobedingungen Ziffer 7.1) 

Pilgerreise der Pfarrei Maria Schutz, Kaiserslautern 
 
vom 16. bis 25.10.2023, 3JOQ5102 
Geistliche Begleitung: Dekan Steffen Kühn 
 

 

 

 

   

       „Das Kloster“ in Petra, Jordanien 

Information, Beratung und Anmeldung: 
 

Pfarrei Maria Schutz  
Bismarckstraße 63 
67655 Kaiserslautern 
Telefon: 0631-341210 

 

Bildnachweis: ©Bayerisches Pilgerbüro 

Wir bitten um frühzeitige 

Anmeldung bis: 31.05.2023 

Reiseveranstalter:  

 
Bayerisches Pilgerbüro e.V. 
Dachauer Straße 9 
80335 München 
Telefon: 089-545811-33 
Telefax: 089-545811-69 
E-Mail: info@pilgerreisen.de  
www.pilgerreisen.de 

 
 

Ihr Vorteil bei uns: 

keine Anzahlung erforderlich! 



 
 

uns der Lithostrotos (Steinpflaster) und die Geißelungskapelle an das Leiden Jesu. 

Die Grabeskirche, der heiligste Ort der Christenheit, bildet den Abschluss des 

heutigen Tages. 

 

6. Tag  21.10.2023 Jerusalems Altstadt und Betlehem 

Jerusalem ist die Heilige Stadt der Juden, Christen und Muslime. Zunächst 

verweilen wir an der Klagemauer, dem größten Heiligtum der Juden. Später 

erreichen wir die Benediktinerabtei Dormitio auf dem Berg Zion. In Betlehem, der 

Geburtsstadt Jesu, bekommen wir bei einem Rundgang durch die lebhafte Altstadt 

einen Einblick in den Alltag der arabischen Bevölkerung. Ein Besuch der 

Geburtsbasilika ist ein „Muss“ für jeden Pilger. Ein Silberstern in der Geburtsgrotte 

kennzeichnet den Ort, an dem Christus zur Welt kam. Den heutigen Abend 

verbringen wir in einem Beduinenzelt-Restaurant. 

 

7. Tag  22.10.2023 Entlang des Jordans 

Durch das fruchtbare Jordantal gelangen wir über Jericho zum Berg Tabor. Seit dem 

4. Jh. stehen hier christliche Klöster und man verehrt den Ort der Verklärung Christi. 

Abends Ankunft am See Gennesaret (3 Nächte). 

 

8. Tag  23.10.2023 Am See Gennesaret 

Wir beginnen den Tag mit einer Bootsfahrt auf dem See Gennesaret. Die Fahrt geht 

weiter nach Kafarnaum, der Stadt, „wo Jesus wohnte“. Zu sehen ist hier noch eine 

gut erhaltene Synagoge aus dem 4. Jh. und das Haus des Petrus. In Tabgha 

(Siebenquellen), dem Ort der wunderbaren Brotvermehrung, erfreuen wir uns an den 

einzigartigen Mosaiken aus byzantinischer Zeit. Nachmittags fahren wir nach Kana 

und Nazaret. Sehenswert ist hier vor allem die moderne Verkündigungsbasilika, die 

das Erscheinungsbild der Altstadt prägt. 

 

9. Tag  24.10.2023 Oberes Galiläa 

Auf dem Berg der Seligpreisungen, hoch über dem Nordufer des Sees Gennesaret, 

hielt Jesus die Bergpredigt. Von der oktogonalen Kuppelkirche aus bietet sich ein 

traumhaft schöner Blick über den gesamten See. Ein lohnender Abstecher führt uns 

zu den neuen Ausgrabungen von Magdala. Die Fahrt geht weiter in den Norden 

Israels zur Jordanquelle Banias, dem biblischen Caesarea Philippi. Am Abend 

fahren wir über die Golanhöhen im Gebiet des biblischen Gilead. 

 

10. Tag  25.10.2023 Rückreise 

Je nach Abflugzeit Stopp in Haifa auf dem Berg Karmel. Danach Transfer zum 

Flughafen in Tel Aviv. Rückflug nach Frankfurt. 

 

1. Tag  16.10.2023 Anreise 

Flug von Frankfurt nach Amman (1 Nacht). Ankunft nachts. 

 

2. Tag  17.10.2023 Auf dem Königsweg 

Nach einem späten Frühstück geht es zur Taufstelle Jesu nach Betanien am Jordan. 

Wir bewundern das außergewöhnliche Mosaik in Madaba mit der Darstellung einer 

Pilgerkarte des Nahen Ostens. Weiter reisen wir zum Berg Nebo, wo Mose starb. 

Von hier aus genießt man bei gutem Wetter einen großartigen Blick auf das „Gelobte 

Land“. Entlang des Königswegs geht es durch das Wadi Mujib, den jordanischen 

„Grand Canyon“, nach Petra (1 Nacht). 

 

3. Tag  18.10.2023 UNESCO-Welterbe Petra 

Wir widmen uns den ganzen Tag Petra, der ehemaligen Hauptstadt des 

Nabatäerreiches, die als eine der größten archäologischen Sehenswürdigkeiten des 

gesamten Orients gilt. Die Besichtigung des Talkessels von Petra gehört zu den 

beeindruckendsten Erlebnissen eines Aufenthalts im Nahen Osten. Abends fahren 

wir nach Aqaba am Roten Meer (1 Nacht). 

 

4. Tag  19.10.2023 Am Toten Meer 

Grenzüberquerung nach Israel. Wir reisen entlang des Jordangrabens nach Norden 

ans Tote Meer. Genießen Sie später das Gefühl der Schwerelosigkeit im hoch-

prozentigen Salzwasser! Gegen Abend erreichen wir die Heilige Stadt Jerusalem, 

weiter zur Übernachtung nach Betlehem (3 Nächte). 

 

5. Tag  20.10.2023 Die heiligen Stätten in Jerusalem 

Vom Ölberg aus liegt uns die Altstadt Jerusalems zu Füßen. Wir besuchen das 

Himmelfahrtsheiligtum und die Vaterunserkirche. Einen wunderbaren Panoramablick 

bietet die Kapelle Dominus Flevit, von der aus wir bald den Garten von Getsemani 

mit der Kirche der Nationen erreichen. Ganz im Zeichen der Passion Christi steht der 

Nachmittag. Wir empfinden seinen letzten Gang auf der Via Dolorosa nach. Zunächst 

erwartet uns die schlichte Kreuzfahrerkirche St. Anna am Teich von Betesda. Wir 

gehen am Ecce-Homo-Bogen vorbei und betreten die Burg Antonia. Hier erinnern 

 

 
 

Heiliges Land – diesseits und jenseits des 
Jordans 
vom 16. bis 25. Oktober 2023 
 
Auf den Spuren des Alten und Neuen Testamentes entdecken wir biblische 

Landschaften in Jordanien und Israel! Unsere Reise führt uns neben den 

wichtigsten Pilgerstätten nicht nur an drei verschiedene Meere, sondern auch 

in die Wüste und nach Petra, eines der Weltwunder unserer Zeit.  

 



 
 

 

 



 
 

 


